
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
       Θεσσαλονίκη, 6/2/2024 
 
Των: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή 

Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Ποια η τιμή αγοράς των ελληνικών F35 από τις ΗΠΑ» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση τύπου του Υπουργείου Άμυνας των ΗΠΑ 
στις 26/1/2024: «Το Στέιτ Ντιπάρτμεντ αποφάσισε να εγκρίνει μια πιθανή 
στρατιωτική πώληση στην κυβέρνηση της Ελλάδας, 40 F-35 Joint Strike Fighter 
συμβατικής απογείωσης και προσγείωσης (CTOL) και σχετικού εξοπλισμού για 
εκτιμώμενο κόστος 8,6 δισεκατομμυρίων δολαρίων». Επομένως, η τιμή 
πώλησης κάθε μονάδας, δίχως όπλα, υποστήριξη και ανταλλακτικά ανέρχεται 
στο ιλιγγιώδες ποσό των 215 εκατομμυρίων δολαρίων. Όμως, ο αείμνηστος πια 
Ντένης Πλέσσας, αντιπρόεδρος Global Pursuits Initiatives της Lockheed Martin 
Aeronautics στην Αθήνα, στο πλαίσιο σχετικής ενημέρωσης δημοσιογράφων - 
παρουσίασης του «Joint Strike Fighter», τον Νοέμβριο του 2021 είχε δηλώσει 
πως: «Εάν η Ελλάδα αποφασίσει να προμηθευτεί το προηγμένο μαχητικό 5ης 
γενεάς F-35, η τιμή “fly away” της κάθε μονάδας υπολογίζεται πως θα βρίσκεται 
κάτω από τα 80 εκατ. δολάρια, περιλαμβανομένων συστήματος 
αυτοπροστασίας, επιπρόσθετων ατρακτιδίων κ.ά.» Επιπρόσθετα, σύμφωνα με 
δημοσιεύματα η Φινλανδία το 2022 υπέγραψε συμφωνία ύψους 9,4 δισ. 
δολαρίων για 64 μαχητικά F-35 ίδιου τύπου με τα ελληνικά αλλά και με πλήρες 
πακέτο υποστήριξης, ήτοι εξοπλισμό συντήρησης, ανταλλακτικά, εξοπλισμό 
εκπαίδευσης και σέρβις, δηλαδή με τιμή μονάδας 146,87 εκατομμύρια δολάρια. 
Επίσης, η φινλανδική βιομηχανία Patria ανέλαβε ως αντισταθμιστικό 
βιομηχανικό έργο τη συναρμολόγηση της ατράκτου και τμημάτων του κινητήρα 
του F-35, ενώ κάτι σχετικό δεν έχει ανακοινωθεί για την ελληνική πλευρά. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Πώς είναι δυνατόν η τιμή για το ίδιο πολεμικό αεροσκάφος να έχει 
πολλαπλασιαστεί μέσα σε τρία χρόνια; Γιατί η Ελλάδα αγοράζει πολύ 
ακριβότερα από τη Φινλανδία τα F 35; Γνωρίζει τελικά η ελληνική πλευρά πόσο 
ακριβώς θα κοστίσει ένα F35 με πλήρες πακέτο όπλων και υποστήριξης; 
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2. Τι προτίθεστε να πράξετε, προκειμένου με διαφάνεια να εξασφαλιστεί η 
συμμετοχή της εγχώριας πολεμικής βιομηχανίας στο πρόγραμμα των F35, 
ώστε να ενισχυθεί η Εθνική Οικονομία και να “προικοδοτηθεί” η ελληνική 
πολεμική βιομηχανία με θέσεις εργασίας και οφέλη υψηλής τεχνογνωσίας και 
κατασκευαστικής γνώσης, προς όφελος της Εθνικής Άμυνας και της ελληνικής 
κοινωνίας, χωρίς να γίνει μετακύλιση του κόστους και επιβάρυνση στην τιμή 
αγοράς των αεροσκαφών; 
 
3. Αληθεύουν τα δημοσιεύματα πως μέρος της άτυπης συμφωνίας αγοράς των 
F35 αποτελεί η παράδοση των ελληνικών S300 και TOR M1 στην Ουκρανία με 
συνέπεια την απογύμνωση της ελληνικής αεράμυνας; 
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